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Verbale di assemblea del 18 aprile 2016 
 

Oggi 18 aprile 2016 presso i locali del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Massa si è riunito il Comitato Pari Opportunità del Consiglio dell’Ordine Degli 

Avvocati di Massa. 

Sono presenti, Avv. Pamela Paolini (Presidente),  l’Avv. Leandro Mazzi,, 

l’Avv. Federica Aldovardi, Avv. Laura Del Mancino, Avv. Michela Consigli, 

Avv. Claudia Bugliani,  Avv. Fabio De Santis, Avv. Paolo Pasquali, Avv. 

Alessandra Alberti 

Sono assenti giustificati gli Avv.ti: Avv. Serenella Berti, Avv. Chiara Berretta, 

Avv. Leonardo Angiolini,  Avv. Roberta Catapiani. 

Odg: 

1) Aggiornamenti iniziative gruppi di lavoro; 

2) proposte per eventi formativi; 

3) Varie ed eventuali. 

Si discute sul punto 1: 

L'Avv. Consigli riferisce che l'Avv. Berti ha fatto pervenire un questionario 

inviato dall'Unione delle Camere Penali sulla valutazione del rispetto delle 

pari opportunità nella professione tra le colleghe iscritte alle camere penali. Il 

Comitato incarica l'Avv. Berti di monitorare ed informarsi sull'esito del 

questionario essendo iniziativa interna all'Unione delle Camere Penali. 

L'Avv. Consigli riferisce che sui quesiti relativi alla rimozione delle barriere 

architettoniche non abbiamo ancora ricevuto riscontro. 

L'Avv. Paolini riferisce di aver inoltrato richiesta alla rete CPO Toscana sulla 

opportunità di partecipazione per il CPO Massa alla rete Toscana anziché a 

quella di Genova. Il Comitato delibera di sospendere la nostra partecipazione 
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alla rete Toscana e di presentare apposito quesito al CNF all'esito del quale 

prendere delibera definitiva. 

Riferisce poi che in Liguria non è attiva ancora la rete dei CPO e che la 

collega presidente del CPO di Genova proponeva, in caso di nostra 

partecipazione con la Liguria, di procedere alla formazione della rete Liguria. 

L'avv. Alberti riferisce di essersi informata sullo stato di evoluzione del 

protocollo sul sovraindebitamento esponendo che allo stato non è ancora 

stato approvato. 

 

Si discute sul punto 2.: 

La Presidente propone di organizzare un evento formativo sulla step child 

con coinvolgimento di Magistrati del Foro in qualità di relatori. 

Il comitato incarica l'Avv. Mazzi di contattare il Sottosegretario Dott. Ferri per 

richiedere la disponibilità della partecipazione di un magistrato ordinario delle 

Corti Superiori all'evento formativo. 

L'Avv. Aldovardi propone di organizzare l'evento in collaborazione con 

l'Osservatorio del Diritto di Famiglia e di far partecipare alla prossima riunione 

la Presidente dell'Osservatorio Avv. Lucia Francia per discuterne. 

L'Avv. Bugliani propone di richiedere la partecipazione anche di un 

professore di Diritto Comparato eventualmente dell'università di Pisa e l'Avv. 

Mazzi propone quindi di svolgere un  ciclo di incontri anziché un singolo 

evento con coinvolgimento di diverse figure professionali. Il Comitato delibera 

di discuterne alla prossima riunione. 

L'Avv. Paolini riferisce che l'Avv. Angiolini le ha comunicato che entro la 

prossima riunione avrebbe presentato un progetto culturale sulle differenze di 

genere. 
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Viene sin da ora stabilita la data per la prossima riunione per il giorno  

23/05/2016 ore 09.30.  

 Alle ore 10,50 viene chiusa la riunione e redatto il presente verbale. 

La segretaria                                                         Avv. Laura Del Mancino 


